



平凡岗位上 遇见最美的自己

张春辉现为合肥瑶海区明光路街道计生办主任，十年前，当时明光路街道的计生工作在全区属倒数行列，工作压力大、担子重。张春辉主持工作以后，一直以质朴、刚直、坚毅、细腻的性格，默默地为她热爱的计生事业，不知辛劳地劳作奉献着。

加强自身学习才能更好地工作

张春辉深知成为一名优秀的计生干部，就要善于学习，尤其要掌握好相关政策法规、避孕节育、生殖保健等科普知识。为了使自己的思想和业务政策水平更好地适应形势发展的需要，她在紧张的工作之余，积极参加上级举办的人口与计生知识业务培训，并利用业余时间反复学习法律法规以及优生优育、生殖保健等科普知识。就连平时看电视、读报纸的时候，她也十分用心，一见到有关涉及计生方面的有用信息，就立刻记录下来并运用到实际工作中。

记得当年党组织让她负责街道的计划生育工作时，她有些犹豫，从事这项工作就意味着更多的付出和奉献，孩子怎么办？家庭怎么办？但作为一名党员，她还是很快地答应了，从此，便踏上了一条充满艰辛却又不失快乐的计生之路。

工作中既勤奋，也要大智慧

初入计生工作岗位时，她就被繁忙的工作搅得焦头烂额，每天在安排好日常工作，参加相关的会议和开展活动之外，还要考虑如何管理好部门内部与基层计生工作人员等事务。别人上8个小时班，她就上10个小时，别人上10个小时，她就上12个小时。

在抓基础工作的同时，她更加深入地体会到，计生

工作其实是集智慧与勤奋于一身的职业。于是，在夯实基础工作的前提下，她给自己确立了更高的挑战目标，把目光聚焦在要求高、难度大的创新项目上，近几年来，她抓住有利时机，分别打造了省级“城市生活e站”；创建了全省第一家“青春健康俱乐部”；专门为流动人口设立了“新市民”学校等优质服务平台；将人口管理重心转变为提高家庭发展能力的服务，以“城市生活e站”和“社区两新市民工作站”为载体，着力打造“两新市民学校”和“青春健康俱乐部”两个特色服务项目。

在平凡岗位上取得骄人成绩

在过去的一年中，她着力于做好“结合”文章，开展了形式多样的宣传教育活动。通过多年的不懈努力，明光路街道计划生育工作彻底改变了过去落后的面貌，先后获得了多项荣誉称号。

街道作为合肥市流动人口融合试点单位，经验总结在全市计生工作大会上作发言交流；通过项目化推进方式，提升群众家庭发展能力的创新举措，得到了省卫计委有关领导的高度评价。尤其值得一提的是，2014年12月，国家卫生计生委在广东珠海，召开“第十一届世界家庭峰会”，大会向全国推广的家庭发展能力案例仅有25篇，明光路街道的《青春健康俱乐部——为青春保驾护航》案例，有幸入选，这也是安徽省的唯一代表。

“天下无难事，只怕有心人”。作为普普通通的一名计划生育工作者，张春辉信奉这样的格言，并始终将这样的理念贯穿于她所热爱的天下“第一难事”中，以自身辛勤的付出、多年如一日的坚持，浇灌出明光路街道计生大花园中一朵朵美丽的花儿。

记者 祁琳 整理



合肥明光路街道 **张春辉**



食品 ≠ 试验品

关注食品安全
食品安全大如天